

## 芬兰森林工业从俄罗斯的入世中受益

俄罗斯于2011年12月加入了世贸组织(WTO)，入世后俄罗斯关税降低，芬兰森林工业从中受益，每年从俄罗斯进口原木的贸易额可降低数千万欧元。

与常规贸易相反，芬兰对俄罗斯的林产品出口持续增长，原木的进口经过几年的下跌之后开始增长。

高额关税是贸易的壁垒，俄罗斯入世后终于降低了关税。俄罗斯对于林产品的进口关税下降了约5%，然而对原木征收的出口关税显著减少。

俄罗斯较低的进口关税刺激了林产品的需求，由于芬兰较其他有竞争关系的国家距离俄罗斯更近，这也提升了芬兰产品在俄罗斯市场的地位。芬兰2013年春季纸和纸板产品出口量较2012年春季增长了5%。俄罗斯所占份额略有增长。

芬兰从俄罗斯的原木进口开始增加。自俄罗斯入世后的上个秋季开始，芬兰桦木的进口持续稳定增长，

而针叶木的进口经初期短暂徘徊后增长迅猛。有较低出口关税的俄罗斯，针叶木的进口依据配额系统而定，这样操作有利于贸易的平稳过渡。关于改善配额系统的谈判在俄罗斯、芬兰和欧洲官方之间仍在进行。

### WTO 协议下的改进余地

为了保护本国的工业生产，俄罗斯未能完全执行WTO关税税率。对林产品征收的进口关税也比WTO协议规定的稍高。与林产工业有关的俄罗斯关税事件已经成为谈判的内容，2013年春季，俄罗斯削减某些纸和纸板产品的进口关税以符合WTO协议。

俄罗斯较低的原木出口关税税率每年为芬兰林产工业节约数千万欧元。两国之间更活跃的林产工业贸易无疑也让俄罗斯人民受益，也加强了以森林为基础的领域的合作。▣

(陈 彬)